

## सृजन में दिखे कई रंग

DEHRADUN: जेबी इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में थर्सडे को टेक्निकल पे इन्नोवेशन चीफ गेस्ट फॉर्मर सीएम मे.जन(रि.) बीसी खंडूड़ी ने दीप ज आज के युवाओं में क्रिएटिविटी उतनी ही जरूरी है, जितना कि देश का पयूव कर गए तो समझो काम आसान हो जाएगा. बतौर चीफ गेस्ट पहुंचे यू टेक्निकल फेस्ट स्टूडेंट्स की क्रिएटिविटी दिखाने के लिए बेस्ट ऑप्शन है. व वह बुक्स में पढ़े हुए टॉपिक्स के बिहाफ पर ही अपनी क्रिएटिविटी हमारे लि शर्मा ने भी अपनी हंसी से स्टूडेंट्स को खूब गुदगुदाया.

# It's matter

i next reporter

DEHRADUN (18 Oct): मौका हो कुछ क्रिएटिविटी दिखाने का तो भला यूथ कैसे पीछे रह सकता है. जेबी इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में थर्सडे को टेक्निकल फेस्ट सृजन-12 में भी स्टूडेंट्स ने जमकर अपनी क्रिएटिविटी की झलक दिखाई. फिर चाहे वह मोबाइल हैक करने वाली कला हो या फिर पूरा ट्रैफिक प्लान. उत्तराखंड के कई इंस्टीट्यूट्स के स्टूडेंट्स ने सृजन में अपना टैलेंट दिखाकर जता दिया कि यूथ के हाथों में कंट्री का पयूवर बाइट है.

- जेबी इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में technical fest सृजन-12 में दिखी youth की creativity
- जुगाड़ गुप ने आम साइकिल को बना दिया खास तो disaster से बचने के लिए भी बनाए models

### जुगाड़ गुप की creativity



सृजन के इन्नोवेशन सेशन में पहुंचे उत्तराखंड के एक्स सीएम मेज. (रि.) बीसी खंडूड़ी के सामने जैसे ही एक आसपास जुगाड़ गुप की साइकिल आई तो वह चौंक गए. महंगाई के इस जमाने में इस गुप ने मामूली सी चीजों को लगाकर एक आम साइकिल को महज सात हजार रुपये के खर्च पर खास बना दिया. जेबीआईटी के बीटेक फोरथ ईयर के इन स्टूडेंट्स ने महंगाई से निजात दिलाने के मकसद से हाईब्रीड साइकिल बनाई है. इस साइकिल में दो बैटरी रखी गई हैं और इसकी चार्जिंग के लिए केवल इलेक्ट्रिसिटी ही नहीं, बल्कि सोलर चार्जिंग का ऑप्शन भी है. एक बार की बैटरी चार्ज पर यह साइकिल 25 किलोमीटर प्रति घंटा की रफ्तार से 40 किलोमीटर तक चल सकती है. खास बात यह है कि बैटरी खत्म होने पर यह साइकिल मैनुअल यानी पैडल से भी चलती है. अंशुल शर्मा, संजय इंगरिया, प्रशांत भट्ट, आशीष भट्ट और शिवांशु ने यह हाईब्रीड साइकिल बनाई है.



### Call करें, लेकिन संभल

अगर आप बेवजह कॉल या मिस कॉल व करते हैं तो अब जरा संभल जाइए. जेबी ईसीएफ थर्ड ईयर के दीपक भट्ट, सुमित रतूड़ी ने ऐसा एक्ससीटीयू सिस्टम ईजाद कि इस हरकत को कैद कर लेगा. इन्होंने एक से अपने मोबाइल को लैपटॉप से कनेक्ट क जो भी कॉल इस मोबाइल पर लैपटॉप की उसकी पूरी डिटेल्स यानी कांटेक्ट नंबर दे आईएमईआई नंबर भी लैपटॉप पर शो ह दीपक ने बताया कि यह मोबाइल हैकिंग र इसे अगर सही दिशा में यूज किया जाए त पकड़ने की राह आसान हो जाएगी.

फस्ट सृजन ऑर्गनाइज किया गया. फेस्ट का लाकर किया. इस मौके पर उन्होंने कहा कि र. आज अगर वह अपने काम को सीरियसली टीयू के वीसी प्रो. डीएस चौहान ने कहा कि जो स्टूडेंट्स अपनी स्टडी पर फोकस करते हैं, ए लेकर आते हैं. प्रोग्राम में हास्य कवि सुरेंद्र



कर

र किसी को परेशान इंस्टीट्यूट के बीटेक सिंह और अखिलेश क्या है, जो कि आपकी सॉफ्टवेयर के माध्यम र दिया है. इसके बाद हेल्प से रिकॉर्ड होगी, क अलावा लोकेशन, ो जाएगा. टीम मेंबर सॉफ्टवेयर सिस्टम है. ो कई क्रिमिनल्स को

### नहीं सताएगा disaster का डर



भारी बरसात हो या बादल फटने का डर. पहाड़ दरकने का खतरा या फिर जंगल में आग लगने का खौफ. अब इन सब टेंशन का सॉल्यूशन निकाला है जेबीआईटी की पूजा नेगी, नीतू सिंह, दीपक नेगी और जितेंद्र ने. डिजास्टर मैनेजमेंट सिस्टम को लेकर चारों स्टूडेंट्स काफी

एक्साइटेड दिखे. पूजा ने बताया कि यह एक सेंद्रल अलॉर्मिंग सिस्टम पर फोकस्ड मॉडल है. इसमें बाढ़ आने, लैंड स्लाइडिंग और जंगल में आग लगने पर खुद ही एक अलार्म बजता है.